

筑牢生态屏障
激活蓝色动能

市领导到惠安调研农业农村工作

本报讯 (融媒体记者叶虹羽)18日上午,市委常委、秘书长周小华前往惠安,实地考察乡村振兴、林业生态文明建设成果与海洋经济创新项目。

绿水青山,筑牢生态屏障。在小岞惠女林场林业生态文明实践基地,市领导认真听取林场历史沿革与建设历程的介绍,对惠女护林员们数十年如一日扎根一线、克服恶劣条件、将荒滩变绿洲的坚守与奉献表示高度赞扬。在巡林时,他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,大力弘扬新时代“惠女精神”,扎实推进林长制落地见效。同时,要持续加强林场日常科学管护,守护好这片来之不易的生态屏障,并着力将其打造成为具有区域影响力的文化生态品牌,确保森林资源可持续发展和生态价值有效转化。

向海图强,激活蓝色动能。“闽投惠安1号”项目是集智能化渔业养殖与海洋旅游观光功能于一体的半潜式平台,是泉州践行“大农业观”“大食物观”的重要实践。市领导详细了解了项目进展,指出其对推动海洋经济高质量发展意义重大。他强调,要高效推进项目建设,加强周边配套设施协同联动,全面提升项目的吸引力和综合效益。同时,要加大宣传推广力度,着力打造彰显泉州特色的现代海洋产业融合示范标杆。

“七彩刺桐蛇”空降机场
为海丝泉州“代言”

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员黄静文/图)“这七条‘蛇’太可爱了,忍不住来打个卡。”昨日,来自山东的游客林女士刚走出泉州晋江国际机场航站楼,就被广场上造型各异的“七彩刺桐蛇”吸引。记者了解到,今年春节,泉州的“七彩刺桐蛇”以满满的文化创意火爆全城,如今借着暑运时机“空降”机场,将带领来自全国各地的旅客们解锁海丝文化新印记。

“七彩刺桐蛇空降,空港藏着海丝密码。”据泉州晋江国际机场相关负责人介绍,值此泉州申遗成功四周年之际,机场联合鲤城区文化体育和旅游局特别策划“海丝泉州欢迎您·暑期主题活动”,将“七彩刺桐蛇”这一承载泉州民俗记忆的符号化作七彩斑斓的艺术装置“空降”航站楼及鲤城区东街。作为城市的“空中会客厅”,泉州晋江国际机场始终以“人文机场”建设为纲,让每一次驻足都成为触摸文化的契机。如今来到机场,闽南古厝的飞檐与现代航站楼的线条相映成趣,“世遗泉州的文化展览”让宋元帆影、刺桐风华在空港持续绽放,让游客未出机场,已识泉州。

去年,为迎接蛇年,鲤城以“蛇”生肖为内核,打造蛇年生肖IP“七彩刺桐蛇”艺术装置,由“海海”“丝丝”“泉州”“州州”“欢欢”“迎迎”“鲤鲤”等七条“蛇”组成,连起来意为“海丝泉州欢迎你”。IP形象特色鲜明,内涵各异。“萌”力十足的“蛇蛇”曾在泉州古城各大街头成为游客和市民们打卡的“偶像”。此次,空港邂逅“七彩刺桐蛇”有望再次掀起打卡热潮。据悉,即日起至8月31日,机场诚邀乘坐本场航班旅客前往机场站前广场及鲤城区东街2号/3号附近,打卡“七彩刺桐蛇”,集齐7只“七彩刺桐蛇”合影或视频发布至微信朋友圈、抖音等社交平台。凭旅客本人发布截图及乘机凭证(机票/登机牌),即可在机场国内出发厅一楼问询台领取泉州世遗主题文创盲盒(文创盲盒数量有限,先到先得),把老君岩的禅意、清净寺的穹顶等元素化作随身纪念,让世遗记忆随行程延伸……



本人郑秀新,为履行泉州市中级人民法院(2024)闽05民终1059号民事判决书所确定的义务,现就与原告吴婷婷名誉权纠纷一案,公开致歉如下:本人郑秀新使用不当言辞对吴婷婷造成名誉损害,该行为使他人对吴婷婷名誉、社会声望等人格产生负面影响,客观上造成了公众对吴婷婷的社会评价降低,在一定范围内已对其造成了不良影响。上述行为构成了对吴婷婷的侵权,南安、泉州两级人民法院已作出生效判决予以认定。本人对上述侵权行为深表悔恨,在此郑重向吴婷婷致歉!本人完全尊重并服从法院的生效判决,尽力消除因侵权行为给吴婷婷造成不良影响,恢复其名誉。

致歉人:郑秀新
2025年7月19日

好消息 公交场站充电桩错峰对外开放



“我们每周都来公园运动游玩,以前要提前计划好充电的事。现在公园的公交充电站错峰开放,我们可以边玩边充电,非常方便!”昨日,在泉州交发集团鲤城区笋江公园充电场站,市民张先生对泉州交发集团的便民举措十分肯定。

据悉,面对新能源车主日益增长的充电需求与高峰期“充电难”的困境,泉州交发集团权属能源集团联手公交集团,创新推出公交充电桩社会化共享模式。在确保公交充电服务的前提下,通过科学划分区域、错峰开放部分公交场站,盘活闲置资源,为网约车、物流车、私家车等社会车辆提供便捷充电服务。□融媒体记者 苏凯芳 张晓明 通讯员 王芳 王蕴玲 黄挺进 实习生 黄昊 文/图

市民游玩充电两不误

在泉州交发集团鲤城区笋江公园充电场站,两排充电桩被清晰地划分了区域:一侧专门设置为对市民开放的充电区,有7个充电桩、14把充电枪。不少前来公园赏荷、遛弯的市民,特别是驾驶新能源车辆的车主,正根据标识引导在此充电。市民张先生认为,交发集团的举措能够将资源利用最大化,给企业



创收的同时也践行社会责任,实现便民利民。

据了解,位于城东的交发丰泽三分飞地充电站也对市民错峰开放充电,这里共有5个充电桩10把充电枪。位于东海的交发海星小区公交充电站即将完成升级改造,届时也将面向市民开放。

国企盘活资源降本增效

今年以来,泉州交发集团权属能源

集团积极探索资源整合新路径,联手权属公交集团,在全力保障公交运营的基础上,对场站资源进行优化配置。核心举措就是在确保公交充电服务的前提下,划区域、有计划地开放闲置时段和空间的充电场站,开展“公交充电桩社会化共享”。截至目前,已开放的共享充电场站月均为社会车辆提供充电服务可达5000辆次。

“我们挑选对外开放的充电站都是利用率相对较低的,在科学管理和错峰

安排下,开放后并不会影响日常公交车的充电需求。”该项目负责人介绍,场站的社会化开放不仅切实解决了附近群众“充电难”的痛点,更通过盘活闲置资源,显著提升了场站整体利用效率,降低了单位用电成本,为企业开辟了新的经济增长点。

下一步,泉州交发集团将继续深挖内部潜力,计划逐步对外开放如交发莲华充电站、下宫村充电站等更多场站。

60米深沟紧急营救——
消防冒雨索降 救起受伤司机

本报讯 (记者陈明华 通讯员许振塔 苏尚煌文/图)17日晚上6点25分左右,因雨天视线不良,路面湿滑,一辆轿车行驶到安溪县龙门镇美卿村的一条村道转弯处时,不慎翻下距路面60多米的山沟,司机被困车内。事发后,安溪消防、交警、120急救中心赶往

现场救援。

当地消防部门赶到现场时,天还下着雨,现场地势陡峭,泥泞湿滑,杂草、灌木丛生,救援难度大。多名消防救援人员做好安全措施,携带多功能担架,利用绳索慢慢下降到轿车所在位置,将受伤司机从车内救出。随后,消防救援人员将司机固

定在救援担架上,在上方救援人员的协助下,慢慢往上涨。经过一个多小时的营救,成功将司机救起,并移交给现场医务人员送医救治。

经检查,司机左腿膝盖骨折。目前,事故具体原因还在进一步调查中。

未来十天,省内一些地区多雨水天

气,消防救援部门提醒广大司机朋友:出行前应及时关注天气情况,雨天路滑,请把好手中的方向盘,减速慢行,谨慎驾驶,切记不要疲劳驾驶。

避暑新选择,乘坐动车游安永德南——
三条主题线路带你尽享清凉

本报讯 (融媒体记者王金植 通讯员曾世彬)本月起,兴泉铁路泉州段新增“德化—福州”“德化—厦门”客运班列2对,这意味着外地和泉州的群众都可以乘动车一路奔向南安、安溪、永春、德化解锁夏日清凉密码。昨日,记者从市文旅局获悉,该局特地推出三条独特的山地生态游线路,为游客送上自然的凉意与文化的厚礼。这个暑期,到德化仙山观奇景赏白瓷,在安溪茶山寻清凉茶香,在永春感受海丝遗韵与香醋传奇。

线路一:“仙山瓷韵·大师风范”。九仙山—佛岭村—云龙谷—国际陶瓷艺术城—蕴玉瓷庄—窑址—宋元展示馆—龙鹏艺术馆—顺美陶瓷文化世界—石牛山。

德化,群山似翠浪翻涌,藏着自然与人文的双重惊喜,首站“中土蓬莱第一山”九仙山,云海涌动时,仿若踏入缥缈仙境,若足够幸运,还能邂逅罕见云彩光芒。

移步佛岭村,白墙黑瓦的古厝错落于田园之间,每迈一步,都似踩在千年时光的辙印上。云龙谷堪称亲子家庭的欢乐星

球,峡谷漂流溅起串串清凉水花,小娃营地满是孩子们的欢声笑语。转身步入陶瓷艺术天地,国际陶瓷艺术城里,精美的陶瓷作品令人拍案叫绝;百年蕴玉瓷庄内,曾在国博引得众人围观的白瓷珍品《神话》与《纸》静静陈列,散发着温润光泽。窑址—宋元瓷片,默默诉说着海丝过往;龙鹏艺术馆的古今瓷器展,清晰勾勒出瓷艺发展脉络。顺美陶瓷文化世界里,亲手DIY陶瓷,让创意在指尖肆意生长。

终点站石牛山惊喜不断:乘坐亚洲第二长索道,穿梭于云海之上;登顶八闽观日第一峰,迎接破晓第一缕曙光;岱仙溪竹筏漂流,悠悠然将山水诗意图缓缓展开。

线路二:探寻乌龙·茶山疗愈。溪禾山铁观音文化园—清水岩—清水岩温泉度假山庄—青阳下草埔冶铁遗址—云岭茶庄园—虎邱洪恩岩—铁观音集团八马茶业观光工厂—志闽旅游区。

安溪,群山被悠悠茶香浸润千年。溪

禾山铁观音文化园里,围炉煮茶的烟火气,

与新式茶饮的清新芬芳交织,瞬间让

人沉醉于“茶野慢生活”。国家4A级景区清水岩独具特色,国内唯一的“帝”字形建筑依山而建,香火袅袅,尽显“蓬莱仙境”的静谧。

泡在清水岩温泉度假山庄的汤池,望着远处山峦叠翠,身心的疲惫随热气一同消散。青阳下草埔冶铁遗址隐匿于阆山青峦间,古矿渣里藏着宋代冶铁的智慧奥秘。云岭茶庄园仿若天然大氧吧,戴上斗笠、挎起竹篮采茶,跟着茶农学摇青、炒茶,让茶香深深揉进指尖。

虎邱洪恩岩,百丈飞瀑与茶园相互映衬,学士洞里的祈福红绸满载着求学心愿。铁观音集团八马茶业观光工厂内,从鲜叶到成茶的神奇蜕变近在眼前,一杯醇厚铁观音,让舌尖深深记住安溪风味。志闽旅游区的激情漂流重磅登场,五公里河道、百米落差,尖叫与欢笑声在山谷间久久回荡。

线路三:畅游桃源·香醋飘香。牛姆林—彬达香文化创意园—百丈岩—侨新酿造石鼓厂—五里古街—大羽村—魁星岩—北溪文苑—永春老醋文创园—永春

区、海底管线等重点水域的巡航巡查,加强客渡运船舶、危险品船舶和施工作业等重点船舶的现场检查,强化防台风安全风险管控和隐患排查。利用电子巡航、现场巡航巡查等方式,强化船舶交通组织管控,加强锚地等避风船舶锚泊秩序管控,疏导船舶远离桥区及海底管线等重点设施避风。做好渔船、乡镇船舶回港避风通航秩序维护,突出商渔船碰撞高风险区管控,防范商船碰撞风险。

泉金航线今日停航

本报讯 (融媒体记者许雅玲 通讯员洪华东 张萍茹)记者从泉州海事局了解到,该局于18日11时启动防台风四级响应,按照“海上防台、先行一步”的原则,全面开展海上交通运输船舶防台风工作,其中,泉金航线“八方”轮计划今日停航。

接下来,泉州海事局将加强与气象、海洋等部门信息互通,多渠道获取最新台风动态,及时通过微信、传真、电话等方式发布安全预警信息,提醒辖区港航单位、水工项目部及在港船舶及时采取防台风措施。同时,加强客渡运水域及锚地、桥